

СЛУЖБА прилюдного хрещення немовляток в церкві.

Парох у громаді повинен часто пригадувати людям, щоб приносили своїх діток до хрещення якнайрше після народження, не пізніше, як четвертої, а найдалше п'ятої неділі, хіба, що мають важну й конечну причину на оправдання.

Людям пригадувати треба також, що хрещення повинно відбуватися в неділю або яке свято, коли найбільше людей сходиться до церкви: щоб зібрана громада могла заявити свою згоду прийняти новохрещених в члени Христової Церкви; а також, щоби при хрещенню немовлят кожна присутна людина мала нагоду пригадати собі своє Визнання Віри перед Богом під час свого Хрещення; для цього конечне треба, щоби хрещення відбувалося в народній мові. Однак (як цього конечність вимагає), дітей можна хрестити котрого-будь дня.

І завважте, що до кожної дитини, що приноситься до хресту, треба мати трое кумів: до кожного хлопчика двох Хрестиних Батьків та одну Хрестну

Служба прилюдного хрещення

Матір; а для кожної дівчинки, одного Хрестного Батька та дві Хрестні Матінки. Однак, коли трудно дістати кумів, доволі мати одного Хрестного Батька й одну Хрестну Матінку. Батьки (родичі) можуть заступити кумів при хрещенню своїх дітей, як цього конче треба.

Як бувають діти до хресту, батька (родичі) повинні наперед повідомити Священника. Він же назначує час, коли відбутись має хрещення. Дітей хреститься зараз після першого або третього Молебня на Утрені або на Вечірні; або, коли Священникові вигідніше. Як уже готові кумове з дітьми, стають напереді, Священник приходить до хрестильниці (наповненої водою) і, ставши коло неї, промовляє.

Чи вже хто охрестив цю витину, чи ні? Як відкажуть вони, Ні: тоді Священник зачинає словами.

УЛЮБЛЕНІ, тим то, що всі люде починаються й родяться в гріху, а Спас наш Христос сказав, Ніхто не ввійде до царства Божого, доки не відродиться наново від води й Святого Духа; оце звертаюся до вас з проханням, вдайтесь до Бога Отця, через Ісуса Христа, щоб він з превеликої милости своєї дарував цій дитині усе те, чого вона з природи не може мати; щоб охрестилась вона Водою і Святим Духом і прийнятою була та сталась живим членом Святої Церкви Христової.

Тоді каже Священник.

Служба прилюдного хрещення

Помолімся.

І тут ціла громада припадає на коліна.

ВСЕМОГУТНІЙ і віковічний Боже, що з превеликої милости твоєї спас еси Ноя на кораблі від погібелі в воді; а також безпечно перевів еси дітей Ізраїльських через Червоне Море, представляючи цим святе Хрещення; і Хрещенням улюбленого Сина твого Ісуса Христа в ріці Йордані, освятив еси воду для предивного змивання гріху; Благаємо тебе, з безконечних ласок твоїх, зглянься милостиво на це дитя; вмий його й освяти його Святим; щоб воно, визволившись від гніву твого, змогло увійти в корабель Христової Церкви; і утвердившись у вірі, радуючись в надії та закоринившись в любови, змогло переплисти філі цього бурливого світа й вкінці змогло приплисти до пристані вічного життя, і там царувати з тобою на віки вічні; у Христі Ісусі Господі нашім. *Амінь.*

ВСЕМОГУТНІЙ і невмирущий Боже, порятунку всім требуючим, помічнику всім, що прибігають під твій захист, Ти еси життя для всіх віруючих і воскресення для мертвих: До тебе кличемо за це *Немовлятко*, щоб воно, прийнявши святе Хрещення, удостоїлось відпущення гріхів своїх через духовне відродження. Прийми його, Господи, як обіцяв еси через улюбленого Сина твого, промовляючи, Просить, то й дається вам; шукайте, то й знайдете; стукайте, то й відчиниться вам; даруй усе щоб це немовлятко радувалось вічним благословенням небесної твоєї купелі, і змогло прийти

Служба прилюдного хрещення

до вічного царства твого, що його обіцяв еси у Христі Ісусі Господі нашим. *Амінь.*

Тоді люде встають, а Священик говорить,

Послухаймо слів святої Євангелії, записаних у Святого Марка в десятій голові від тринадцятого вірша.

ПРИНОСИЛИ до Христа дітей, щоб приторкнувся до них; ученики ж його боронили тим, що їх приносили. Як же побачив це Ісус, прогнівився дуже, і сказав до них, Дайте діточкам приходити до мене, й не бороніть їм; таких бо царство Боже. Направду кажу вам, хто не прийме царства Божого як мала дитина, не увійде в нього. І брав їх на рамена свої, і покладав руки свої на них, і благословив їх.

Після прочитання Євангелії, Священик говорить оцю коротку промову на основі слів з Євангелії.

УЛЮБЛЕНІ, чуєте з цієї Євангелії слова Спаси нашого Ісуса Христа, що він наказував приносити дітей до нього; та як напам'ятовував усіх людей, щоб наслідували діточку невинність. Уявіть собі, як він очевидними рухами й поведінням своїм із ними заявив добру свою волю до них. Тим то не майте вагання, а чесно віруйте, що він так-само ласкаво прийме оце немовля; що він пригорне його раменами милосердя свого; що наділить його благословенням вічного життя, і зробить його спільником царства вічного. Оце ми, як упевнились про добру волю небесного нашого Отця

Служба прилюдного хрещення

до цього немовлятка, що він проявив її через Сина свого Ісуса Христа; і не маючи ніякого сумніву, тільки те, що він ласкаво дозволив нам на це угодне діло любови, принести це немовлятко до святого Хрещення; подякуймо йому з вірою в поборності, цими словами:

Дякування говорить ціла громада за проводом Священика.

ВСЕМОГУТНІЙ і віковічний Боже, Отче небесний, Віддаємо тобі смиренні дякування наші за те, що зволив еси покликати нас до пізнання благодати твоєї й віри в тебе: Примножи нам цього знання, й утверди нас у цій вірі назавжди. Даруй духа твого Святого цьому Немовлятку, щоб воно відродилось і сталося наслідником вічного спасення; у Христі Ісусі Господі нашим, Котрий живе й царствує з тобою і Святим Духом, Тепер і навіки. *Амінь.*

Тоді Священик промовляє до Кумів цими словами.

ЛЮБИ мої, ви принесли сюди Дитину сюди до хресту, ви молились, щоб Господь наш Ісус Христос ласкаво був прийняти її, визволити її від гріху її, освятити її Духом Святим, і дати їй царство небесне й вічне життя. Ви чули також, що Господь наш, Ісус Христос, обіцяв в Євангелії все дати, за що ви молились: цієї обітниці він як найпевніше додержить. Тим то після цієї обітниці, що маєм її від Христа, оце Немовля із своєї сторони має також, через вас, як своїх виховавців, до часу (заки воно

Служба прилюдного хрещення

само доросте літами й само зможе перевертати на себе відповідальність), приобіцяти, що воно відрікається диявола і всіх діл його, і завжди віруватиме в Святе Слово Боже, й слухняно держати ме заповіді його.

ТИМ оце допитуюсь.

ЧИ, в імені цієї Дитини, відрікаєшся диявола і всіх діл його, марнощів і слави світа цього, зі всіма його приманчивими хотіннями, й тілесними похотями, так, що не підеш за ними й не даш себе Керувати ними?

ВІДПОВІДЬ. Відрікаюся усього цього.

СВЯЩЕНИК.

ЧИ віруєш в Бога Отця Всемогутнього, Творця неба й землі? І в Ісуса Христа однорідного Сина його Господа нашого? І що він почався від Святого Духа, народився від Діви Марії; що він страждав за Понтія Пилата, був розпятий, умер, і був похований; що він зійшов до пекла, та й воскрес третього дня; що він вознісся на небо, й сидить праворуч в Бога Отця Всемогутнього; і звідти прийде знов при кінці світа, судити живих і мертвих? І чи віруєш в Святого Духа; Святу Соборну Церкву; Обєднання Святих; Відпущення гріхів; Воскресення тіла; І вічне життя по смерті?

ВІДПОВІДЬ. В усе це кріпко вірую.

СВЯЩЕНИК.

ЧИ маєш волю охреститися в цій вірі?

ВІДПОВІДЬ. Це бажання моє.

Служба прилюдного хрещення

СВЯЩЕНИК.

ЧИ будеш в слухняності шанувати святу волю Божу й заповіді його, й жити згідно з ними усе життя твоє?

ВІДПОВІДЬ. Буду, Бог мені до помочі.

Тоді Священик говорить.

Все милостивий **БОЖЕ**, дай, щоб давній Адам у цій дитині так похований був, щоб нова людина воскресла в ній. *Амінь.*

ДАЙ, щоб усі тілесні похоти завмерли в ній, а все, що від Духа, змогло жити й виростати в ній. *Амінь.*

ДАЙ, щоб мало вона силу й міць для перемоги й ликування над дияволом, світом і тілом. *Амінь.*

Дай, щоби всякий, хто за нашою владою й служенням присвячується тобі, наповнився небесними чеснотами, й прийняти вічну нагороду з милости твоєї, преблагий, Господи Боже, що жием і всім володіеш на, віки вічні. *Амінь.*

ВСЕМОГУТНІЙ і віковічний Боже, що улюблений Син твій Ісус Христос за відпущення гріхів наших пролляв кров і воду із пречистого ребра свого; і заповідь дав ученикам своїм, йти й навчати всі народи, і хрестити їх во Імя Отця, і Сина, і Святого Духа: Вислухай, благаємо тебе, молення Громади твоєї; освяти цю воду на предивне обжиття гріху; і дай, щоб ця дитина, що в ній охрещеною буде, доступна повної благодати твоєї, й навіки осталась в числі вірних і вибраних дітей твоїх; у Христі Ісусі Господі нашим. *Амінь.*

Служба прилюдного хрещення

Тоді Священик бере на руки дитину, й каже до Хрестних Батьків (Родичів).

Дайте Імя цій Дитині.

Тоді, найменувавши дитину за ними (як упевнять його, що дитина витримає) занурює її в воду, зручно й обережно, промовляючи.

Н. ХРЕЩУ тебе во Імя Отця, і Сина, і Святого Духа. Амінь.

А як вони скажуть, що дитина слабенька, доволі буде облили її водою, промовляючи повисші слова,

Н. ХРЕЩУ тебе во Імя Отця, і Сина, і Святого Духа. Амінь.

Тоді Священик говорить.

ПРИЙМАЄМО це диття в Громаду Христової Отари, й назначуємо його знаком Хреста, на спогад цього, що воно ніколи не стидатиметься визнавати віру в Христа розпнятого, й відважно воюватиме під його прапором проти гріха, світа й диявола, та лишиться вірний воїном і слугою Христовим, аж до кінця життя свого

Тут Священик робить знак хреста на чолі дитяти.

Амінь.

Тоді промовляє Священик,

ВВИДУ цього, улюблені й дорогі браття, що це дитя відродилось у Хрещенню, і прилучилось до тіла Церкви Христової, подякуймо широко Всемогутньому Богу за ці добродійства, й одногослоно зашлім мо-

Служба прилюдного хрещення

литви до нього, щоб дав цій дитині провсти решту життя її так, як оце зачало воно.

Тоді, всі приклонивши коліна, промовляють,

ОТЧЕ, наш, що еси на небі, Нехай святиться Імя твоє, Нехай прийде царство твоє, Нехай діється воля твоя, на землі, як і на небі. Хліб наш насущний дай нам сьогодні; І даруй нам провини наші, як і ми даруємо тим, що провиняться проти нас; І не вводи нас у спокусу, А визволь нас від лукавого. Бо твоє єсть царство, і сила, і слава, На віки вічні. Амінь.

Тоді говорить Священик,

ВІДДАЄМО тобі сердечні дякування, всемилостивий Отче, що вподобалось тобі відродити це Немовля Духом твоїм Святим, і прийняти його за своє Дитя, та втілити його в Церкву твою святу. Іще молимо тебе смиренно, даруй, щоб воно умерше для гріху, а живе для праведности, й поховане з Христом у смерть його, змогло розпняти давню людину, і відістися скинути гріховне тіло; і, як що воно сталося СПІЛЬНИКОМ смерті Сина твого; так нехай вкінці, з усею Церквою твоєю, станеться наслідником віковічного царства твого; у Христі Ісусі Господі нашим. Амінь.

Тоді всі люде стоять, а Священик дає таку науку Хрестним Батькам.

ЯК що вже це Дитя приобіцяло через вас, своїх виховавців, відректися диявола

Служба прилюдного хрещення

й усіх діл його, вірувати в Бога й служити йому: Ви маєте тямити, що це ваше завдання і повинність й допильнувати, щоб це НЕМОВЛЯ знало, як тільки зможе розуміти, про це врочище приречення, й Визнання, котрі воно тут через вас нині зложило. Та щоб воно знало все це як найліпше, треба, щоб ви його заставили слухати проповідей і всього того, що Християнин повинен знати. Головно ж, ви маєте подбати, щоб воно навчалось Вірую, Молитву Господню та Десять Заповідей Божих, і всього того, що треба знати й вірувати для добра душі його. І, щоб це Дитя змогло виростати в чеснотах, і жити побожним життям у Христі; завжди пам'ятайте, що Хрещення представляє нам Визнання наше; а це значить, йти за прикладом Спаса нашого Ісуса Христа й подібним бути до нього; щоб як він умер і воскрес для нас, так повинні й ми, що охрестились, умерти для гріху і знов Воскреснути для праведности, безперестанку мертвляючи всі наші лукаві та погані хотіння, і щодня пробувати у всякій чесноті та побожности життя.

Тоді має він в додаток сказати,

Ви маєте допильнувати, щоб це Дитя привести до Єпископа для утвердження в вірі, скоро тільки навчиться воно Вірую, Отче наш та Десять Заповідей Божих, і навчиться ще Церковного Катехизму для цього призначеного.

Тут додає слова,

Служба прилюдного хрещення

БЛАГОДАТЬ Господа нашого Ісуса Христа, і любов Божа й Отця й причастя Святого Духа, нехай буде зі всіма наші назавітди. *Амінь.*

Слово Боже запевнює нас, що охрещені й померші діти, заки ще поповнили який гріх, без сумніву спасенні.

Щоб недопустити ніякого непорозуміння, що до знаку хреста при хрещенню; пояснення до цього знайдете, і оправдані причини для задержання цього звичаю в 30. Каноні, проголошенім МДСУ. року.

Коли Хрещення відбувається на Утрені або На Вечірні, тоді можна опустити всі молитви після третього Молебня, окрім молитви Святого Йона Золотоустого, та Благодать Господа нашого і т. д.

*